

## 全國最平價育兒環境 彰化縣第3家公托中心社頭鄉開幕



▲全國最平價的友善育兒環境，降低彰化縣家長養兒育女的各種負擔，讓年輕人「樂婚、願生、能養」，打造幸福宜居的好地方。（記者林明佑翻攝）



▲繼和美、二林公設民營托嬰中心啓用後，第三家公設民營托嬰中心暨第六家育兒親子館於今天社頭鄉第二社福大樓正式開幕。（記者林明佑攝）

【記者 林明佑／彰化 報導】彰化縣第三家公設民營托嬰中心暨第六家育兒親子館於24日在社頭鄉第二社福大樓開幕，由彰化縣長王惠美、衛生福利部社會及家庭署家庭支持組長簡杏蓉、社頭鄉長蕭浚二等人共同剪綵，王惠美縣長表示，全國最平價的友善育兒環境，降低彰化縣家長養兒育女的各種負擔，讓年輕人「樂婚、願生、能養」，打造幸福宜居的好地方。

王惠美表示，感謝中央的經費挹注，縣府極力爭取獲得前瞻補助2億4,353萬7,416元，逐年要在縣內各鄉鎮布建16處公設民營托嬰中心及13處育兒親子館，這次托嬰中心及親子館的啓用，這次也特別感謝社頭鄉公所提供土地，感謝議長謝典林及所有議員們對預算經費的支持，還有朝陽科技大學與社團法人中華民國文教產業發展暨補習服務品保協會提供優質的托嬰育兒服務。

王惠美說，新建的整合式大樓，一樓是美雅社區關懷據點，C級巷弄長照站，服務65歲以上長輩，志工會設計課程，讓長輩活動，減緩失能；二樓為公設民營托嬰中心，可收托20名未滿2歲嬰幼兒，每月托育費僅需7,000元，為全國最平價，扣掉每月5,500元補助後，家長每月只需負擔1,500元，每名保母照顧4位幼兒更是優於法規規定的收托比1比5，希望能減輕青年父母的負擔，並提供一個穩定高品質的育嬰環境。

王惠美表示，三樓為育兒親子館，提供0至6歲育兒家庭分齡分區親子共玩共遊空間、促進親子互動的活動、育兒諮詢及教玩具與圖書借閱，並透過寶貝嘟嘟車到各個社區進行育兒諮詢，提供在地民眾專業且優質的公共托育資源，整合後希望能從老到小造福鄉親。

簡杏蓉說，如果將小孩送至公托中心可領中央補助每月5500元(第一胎)、6500(第二胎)、7500(第三胎)，負擔更少，在三樓有親子館，有各式各樣育兒的設施與圖書，新手爸媽或是爺奶可以帶來親子館學習新事物，期許新館舍啓用後可以更好，讓在地年輕父母願意生育更多小孩，使國家未來人口增長。

蕭浚二表示，現在是職業婦女的時代，大家平時不僅為事業工作努力打拚，也要照顧自己的孩子，非常辛苦，導致嚴重少子化，未來公設民營托嬰中心一定會扮演非常重要的角色及功能，目前社頭鄉的幼兒數約400多人，需要更多的托嬰中心來解決問題，明年的生育津貼社頭鄉公所也會盡全力支持，希望鼓勵更多年輕人願意生育，也讓下一代的人口數不

要一直減少。

〈全國最平價育兒環境 彰化縣第3家公托中心社頭鄉開幕〉這篇文章最早發佈於《台灣好報》。

<https://n.yam.com/Article/20230424608056>